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树立建筑的整体设计观

　　摘要：随着建筑行业的发展，内部专业分工日益细化，工程项目日益复杂，要实现建筑设计的整体性，需要建筑设计师与客观存在内设计师紧密协作、共同努力。 

　　关键词：建筑 整体设计 

　　室内设计作为一个单独的行业远远晚于建筑，在此之前的室内设计都是由建筑师、画家、雕塑家、古董商、家具工匠来完成。二十世纪的开端，在室内设计领域出现了两个领路人。德沃尔弗成为美国第一位女性职业装饰设计师，在德沃尔弗正在努力地在室内表面和肌理上加入亮色的时候，赖特已经完成了他对室内核心、布局、空间组织上的探索。 

　　以这两位先者为代表，呈现在室内设计师面前的是两条不同的设计方向。前者旨在发展历史传统他们关心的是静止的视觉效果关注与外表的装饰，色彩、织物、陈设和其他附件，这种设计被称为“软装饰”设计。后者则采取的是改革与创新的姿态挖掘室内设计中的潜在要素，他们全方位的探索空间形态，结构体系，功能分区，广泛的使用新材料、新工艺，室内界面、家具及用品，被全面综合地设计统一连贯。这种“整体的室内设计观”对室内设计的发展产生了广泛、深远的影响。 

　　随着建筑行业的发展，内部专业分工日益细化，工程项目日益复杂，与此同时设计过程中，建筑阶段与室内阶段相互融合，两者的边界日益模糊。基于国内大部分项目的现状，要实现建筑设计的整体性，需要建筑设计师与客观存在内设计师紧密协作、共同努力。 

　　1 室内设计师与建筑师需要建立协作关系 

　　现在的“室内设计”概念已经不是简单的对房间各个界面的简单装饰，而是建筑设计的延伸，是对建筑内部空间环境的整体设计，然后不断深化直至建筑能够最终交付使用。而建筑内部空间的设计同时又是建筑师的主要工作，尤其在机场、车站设计中，已很难定义建筑与室内的界限，这一部分的设计就形成了建筑师与室内设计师工作的“灰色地带”，这也是协作的基础。两者的专业知识与设计思想相互渗透，才使建筑内外浑然一体、一气呵成。 

　　2 室内设计师在现有各种大中型项目中所承担的角色分析 

　　室内设计师与建筑设计师及各专业工种设计师在不同项目、不同时间阶段也呈现配合的多样性。 

　　2.1 室内设计切入阶段为土建基本完成，室内设计阶段完全由室内设计师独立完成。 

　　这时室内设计师俨然成为主角或者说他本身已经成为建筑设计师。所有对室内的把握、功能的划分及设计的风格都在他的全盘操控之中，他需要审视建筑本身的性格与语言，把这些因素融合进室内设计中，结合室内实际使用中的具体功能来对建筑原有的室内空间进行重新定义及划分，他需要有建筑师所具备的各种知识及其余各专业知识，特别是一些项目涉及到消防设计的改动及结构的改造。 

　　这种情况下保证建筑设计的完整性完全由室内设计师来控制，项目的成功得益于室内设计师自身良好的素质及对建筑设计的理解新生与传承。但是更多的一些项目会出现一些不尽如人意的地方、或给室内设计师带来一些难以解决的问题。 

　　这其中也是有必然因素的。 

　　①投资方意识中已经将建筑与室内设计分离，对于建筑设计单位更注重外部的形象，内部空间是否合理、是否美化先抛与脑后，待内装修设计来解决，而室内设计介入后大量改造造成经济上、人力上、时间上的浪费。而对于一些设备间、卫生间布局的不合理性更是使室内设计师无能为力，而很多好的想法也因为构造上可调整的余地太小而达不到理想的效果。 

　　②一些建筑设计中的幕墙在建筑设计阶段已配合设计，但是由于尚未考虑室内因素造成一些幕墙的造型在室内的效果大打折扣，还有一些案例由于操作空间太小，造成与幕墙靠近的界面很难处理，最后室内设计师只能放弃最初的方案采取折中的手段。 

　　③由于前期建筑设计没有很好的控制室内效果导致结构设计同样不考虑室内的美观。有些大堂共享空间的圈梁影响到共享空间的整体性，也有些楼梯底部巨大的梁严重影响到室内的效果。 

　　以上诸多问题在室内装饰工程阶段解决难度很大，只能尽量的掩饰及适度的改变，而且一些新建项目的二次改造也是对于投资方不小的一笔开支。 

　　2.2 室内设计切入阶段为土建施工图已经完成室内设计阶段由建筑设总完全控制中。这种情况在大型设计院的新建项目中尤为多见。 

　　设总建筑师有着对建筑总体风格的把握，并把这种风格延伸到室内中，从而实现了建筑设计内外的整体性。 

　　但是这种情况也有一些缺点： 

　　①由于室内在土建施工图及设备施工图完成后进入，这也就意味着设备专业将再配合室内设计出一次施工图，从而也会在一定程度上造成浪费，当然对于前一种情况所造成的浪费已经大大减少了。 

　　②同样由于进入时间的问题，建筑的轮廓已大体确定，因此室内设计师即使有一些好的想法可能也不便于实施，这显然不能满足一些功能及空间复杂的建筑。 

　　③这种模式设总建筑师必须抽入大量的时间及精力，并且对室内设计有着较深的研究及丰富的经验。这不是每个项目都具备这样的条件。 

　　2.3 室内设计切入阶段为土建施工图开始之前建筑设计与室内设计师密切配合。 

　　这种全新的配合模式，并且正在日趋广泛、日趋成熟。室内设计工作是在建筑完成初步设计后加入到整个项目设计的团队中，这时建筑设计师与室内设计师，室内设计师与建筑师及设备工程师都建立了比较好的协作关系。这种模式体现了以下几点优势： 

　　①利于设计的不断优化： 

　　建筑的内部空间环境尤其是公共空间部分成为建筑师与室内设计师协作的重点。建筑师与室内设计师共同从室内的角度来审视建筑，并且共同关注室内空间的使用与美观。在施工周期上由于施工图尚未提交也为这些改动提供了可能。 

　　这种提前配合的模式可以使室内设计师、建筑师、设备工程师互相取长补短，增加一专业之外的知识，有利于改进自己，使设计更趋完善。 

　　②有效的缩短设计和施工周期： 

　　这种新的设计模式，可以促使室内方案尽早确定，使设备专业提前与室内设计师拍图。在建筑施工图设计阶段室内设计师可多次与设备专业拍图，这样虽然在前期花了大量时间与精力，但是避免后期与室内设计配合后出现大规模的改动，从而影响到相应的施工周期。 

　　③节约了业主的投资： 

　　由于室内的提前切入，室内中所需的预埋件资料能够及时传递到施工现场，而且室内方案对内部空间分隔的改动造成的墙体（特别是新建工程刚刚施工完成的墙体）拆除是种很大的浪费。而过去一些项目中室内施工阶段对一些设备的改造更是增加了很大的费用。现在这种方式可以最大程度上降低这些费用，节约了业主的投资。 

　　当代新建大型项目中，树立建筑的整体观是建筑师与室内设计师须遵从的原则，各专业提前配合、通力协作完成设计任务。对于大型设计院，这种由设总进行整体把握，设计师较早介入的工作模式必将得到大量的推广。

