零基础如何学习python？

在学习Python之前，至少我们要搞清楚什么是Python。

Python 是一种面向对象的解释型计算机程序设计语言，由荷兰人Guido van Rossum于1989年发明，第一个公开发行版发行于1991年。

Python具有丰富和强大的库。它常被昵称为胶水语言，能够把用其他语言制作的各种模块（尤其是C/C++）很轻松地联结在一起。

著名的自由软件作者Eric Raymond在他的文章《如何成为一名黑客》中，将Python列为黑客应当学习的四种编程语言之一，并建议人们从Python开始学习编程。这的确是一个中肯的建议，对于那些从来没有学习过编程或者并非计算机专业的编程学习者而言，Python是最好的选择之一。

[bookmark: _GoBack]Python值不值得学习？

2017年7月20日，IEEE发布2017年编程语言排行榜：Python高居首位。得益于人工智能的发展，Python迎来了发展的热潮。

Python语言有一个特点就是没有什么特别强势的，但是它可以应用都非常的多领域。而且效率高的可怕，Python的应用领域非常多。而国内Python的起步较晚，所以人才空缺较大。很多大型企业如腾讯，阿里，百度，搜狐，微软，谷歌，华为这些大型互联网公司都是用高薪聘请Python开发人员。


而且就目前而已，Python的薪资待遇也是非常可观的。从智联、拉勾、前程无忧等招聘网站上我们可以看出，在一线城市拥有1-3年工作经验的Python开发者基本工资都在10-15K左右。如果学习的更加深入一点，上升到机器学习，那薪资就更是高的离谱。比较正好赶到了人工智能的发展热潮！
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而在智游学习4个月后，可相当于1-3年的工作经验，这也是智游学员毕业即拿高薪的原因。

总而言之，凭借其简单易学，前景良好等优势，Python还是非常适合大家学习的。

零基础应该如何学习Python？


1、 自学：

自学很锻炼人，在自学的过程中，你要有很好的悟性，以及很强的自制力。

悟性是学好编程的关键，举一反三，要有明确的学习计划，很清晰的学习目标，才能再比较短的时间学好编程；自制力也是很重要的，每天坚持学习，坚持写代码。
遇到学习上的困难，会自己查阅资料，或者另辟蹊径，很快找到解决问题的方法，这是自学很关键的技能。
不能因为困难不能解决就不继续学下去，很多人就是因为在学习的过程中，疑点难题得不到很好的解决，就放弃了，自学失败。
1、自学的优点：
1）锻炼自制力和毅力；
2）节省了一笔培训费；
3）没有约束，比较随性；
4）学习失败也只是浪费了时间，没有金钱上的损失；
5）学习更加主动；
6）如果学不下去，可以及时刹车。
2、自学的缺点：
自学路上绝大多数人会遇到以下问题：
1）不确定下一步学习知识点、方向；
2）学的很慢，看似节省了学费，其实浪费了大量的时间成本；
3）有问题不知道怎么搜索、询问；
4）没有约束，无法坚持；
5）身边没有共同学习的小伙伴；
6）注意力经常被分散，无法静下心学习；
7）没有实战经验，也不知道怎么实战；
8）理论知识不足，不利于长远发展
9）很难找到理想工作，企业是很看重项目经验的。

2、 培训

培训是非计算机人士进入IT行业的主流途径。
1、培训的优点
1）解决了学习过程中的大多数疑问和难题；
2）过滤掉了无用的技术信息；
3）有专业的团队规划学习计划；
4）更有学习氛围，学习效率更高；
5）更有就业保障，学完之后即能入职；
6）实战经验+理论知识双重保障。
2、培训的缺点
1）费用较贵；
2）机构参差不齐；
3）时间有限，学习期间需要付出很大努力；
4）部分学员凭借机构能够保障就业，学习努力程度不足。

其实，不仅是非计算机人士，一些计算机专业的大学生都会选择培训机构来提高自身竞争力。
因为除了少数一流大学我国大部分大学的计算机专业课程老化，与企业需求断层，达不到企业的用人期望，自然不会拿到理想的待遇。

当然，这也要靠你自己去努力的学习，师傅领进门，修行在个人。比如在智游教育学习Python的学员有的起步月薪在六千上下，有的月薪却能达到一万多甚至更高。

所以无论身处任何环境，学习者必须严于律己，全力以赴，以求道之精神求学，报必成之信念求学。
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