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如今的互联网格局中，数据信息安全对于企业而言发挥的作用越来越大，如何使用好第三方的电子文档加密软件来保护企业内部局域网环境下的数据文件的使用安全？
为什么电子文档加密受到如此的关注度？目前的互联网浪潮中，企业之间的竞争愈来愈大，为了保证企业的数据安全，减少企业数据泄漏的风险，保证企业的核心数据文件的使用安全对于企业而言日益重要。正是因为互联网竞争力的增加，保护好企业的原创版权作品以及相关的知识产权越来越重要。这也是为什么企业加密软件受到互联网企业关注的重要因素和环节。
对于企业来说，除了要加强对内部数据文件的使用安全以外，同时也要加强对局域网内的共享文件，以及外发出去的电子文件和外出办公笔记本电脑上相关数据文件的使用安全，为企业构建全方位的电子文档加密环境，根源杜绝数据泄漏危机。
对于如今的企业来说，主要面临哪些层面的数据泄漏危机？现阶段企业的数据泄漏因素从大的方面主要是分为内部和外部二个方面。对内而言，主要是防止员工有意无意的造成数据泄漏，以及防止内部员工通过聊天工具以及移动存储设备将公司的重要数据文件拷贝带走，造成的一个数据泄漏，其次就是对外的数据泄漏的因素，电脑中毒，企业内部的电脑数据文件被黑客窃取带走，第三方维护人员利用工作便利的条件将相关的数据文件拷贝带走，或者竞争对手窃取商业机密造成企业数据泄漏，将会给企业造成无法挽回的损失。

那么作为企业，如何有效的规避这些数据泄漏的因素，帮助企业构建安全实用的局域网电子文档加密环境？企业如何保证共享数据文件的使用安全？
首先对于企业来说，内部管理人员需要具备一定的安全意识，其次就是关于员工需要具有一定的企业文件使用安全意识。
其次，在基于企业管理人员在具有安全意识的前提下，选择一款适合的第三方电子文档加密软件，在企业的环境下布局好所选择的加密软件，这里以金甲EDS为例，在相关的企业环境调研后的环境下，去为该企业布局金甲企业加密软件的加密环境，然后进行加密软件测试使用，看是否适合企业对于数据文件加密的需求。
接下来，企业提供一台配置合适并且运行速度比较高的电脑，然后在该电脑上安装金甲EDS服务器端，然后进行注册登录，登录后，选择使用说明界面，点击注册，然后联系相关服务商（风奥科技）进行使用注册，注册完成后，可以设置管理员登录的账号密码等等，然后退出，重新登录金甲服务器端，即为完成对金甲服务器的安装。
紧接着，在企业需要安装加密的部门的电脑上进行安装金甲EDS客户端，例如，这里以研发设计部门为例，将所有的研发设计部门的电脑进行加密，那么就需要对研发部门的所有员工使用的电脑安装金甲客户端，然后在金甲服务器上将该部门员工的电脑划分在同一个部门上，方便后期的加密管控以及加密使用。
然后，再次登陆金甲EDS服务器端，进入策略管理界面，然后进行相关的客户端涉密进程勾选，若您公司所需要涉密的进程在策略管理界面没有，那么企业可以自行的添加需要涉密的进程，然后保存更新，进行该策略下的相关加密文件进行安全性的测试使用，看看是否符合企业对于数据安全的需要。

最后，企业在设置好所有的相关策略以后，企业可以根据自身的需求，在金甲EDS服务器上，设置部门加密文件的使用权限、审批解密权限、共享文件的使用权限、外发文件的使用权限、以及U盘使用权限、密文密级策略、明文邮箱的使用权限、离线授权、打印监控等等相关加密权限的设置，这些企业都可以根据自身环境进行使用。

风奥科技，作为国内的重要电子数据文件防泄漏厂商，能够有效的防止电子文件的外泄，根源保证电子数据文件的使用安全，轻松实现对多类型电子文件进行加密管理，有效的防拷贝复制、防文件传传泄露。金甲EDS采用的是Windows底层透明强制性内部文件自动加密保护，经过加密后的相关电子文件在指定环境下可以正常流转使用。未经许可，任何私自拷贝加密文件外发出去，加密后的电子文件都将呈现乱码，或者无法打开。由于企业经常有需要外发的电子文件，风奥金甲企业加密软件为用户提供外发加密管控，以及审批解密操作，有效的管控相关的涉密电子文件在外部环境下的使用安全，控制电子你文件在外部环境下的打开机器、打开次数、打开时间等等操作，例如控制外发文件的使用使用，如果该外发文件的使用时间不在授权范围内，那么加密文件继续呈现加密状态，无法打开。根源防止企业数据文件的使用安全，同时，金甲EDS支持设置对员工电脑文件自动备份，防止恶意删从源头防止企业核心文件被外泄！除造成核心数据的遗失！全方位保证企业电子文件的使用安全，防止数据泄漏事件的发生。
